

«ИННОПРОМ» ЗАГОВОРИТ ПО-КОРЕЙСКИ

с 2015 года СВЕРДЛОВСКИЕ ВЛАСТИ — ОРГАНИЗАТОРЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКИ «ИННОПРОМ» — ВЫБИРАЮТ СТРАНУ-ПАРТНЕРА. РАНЕЕ ЭТОТ СТАТУС ПОЛУЧАЛИ КИТАЙ, ИНДИЯ И ЯПОНИЯ. В ЭТОТ РАЗ ТРАДИЦИЯ УКЛОНА НА ВОСТОК ПРОДОЛЖИЛАСЬ — СТРАНОЙ-ПАРТНЕРОМ СТАЛА ЮЖНАЯ КОРЕЯ. АЛЕКСЕЙ ОХЛОПКОВ

ЮЖНАЯ КОРЕЯ НА «ИННОПРОМЕ-2018»

Страной-партнером «Иннопрома-2018» выбрана Южная Корея. Этот шаг тоже неслучаен: по итогам 2017 года между Россией и республикой товарооборот вырос на 41%, почти до \$19 млрд. Однако товарооборот между Свердловской областью и Южной Кореей stagnирует: он снизился с \$121,9 млн в 2016 году до \$81,4 млн в 2017 году (по данным ФТС). В первом квартале 2018 года товарооборот между Свердловской областью и южнокорейской республикой составил \$17,3 млн. Предполагается, что сотрудничество в рамках международной промышленной выставки поможет исправить эту ситуацию.

Южная Корея представит на «Иннопроме-2018» достижения ключевых отраслей промышленности, инновационные разработки, инвестиционные возможности и перспективы технологического сотрудничества. В Екатеринбург придут 105 ведущих корейских предприятий, в том числе Doosan Infracore, PT Coupling, Hyundai Motors, IRROBOT, TagTec и другие.

Корейская экспозиция разместится в павильоне №1 выставочного комплекса «Екатеринбург-Экспо» и займет самую большую площадь на территории выставки — 3 тыс. кв. м. Ожидается, что на «Иннопром» придут свыше 400 руководителей корейского бизнеса.

На выставке южнокорейские компании планируют продемонстрировать передовые технологии. В их числе — универсальный гидравлический термопластавтомат компании Woojin PLAIMM и конденсационный газовый котел компании KD NAVIEN.

Делегацию Южной Кореи возглавит министр торговли, промышленности и энергетики Пак Ун Гю. Планируется, что он примет участие в Российско-Корейском промышленном форуме. Его участники обсудят бизнес-сотрудничество России и Республики Корея в эпоху «Четвертой революции» (индустрия 4.0). Российско-Корейский промышленный форум начнется 9 июля. На форуме будут обсуждаться меры по увеличению объемов взаимной торговли, инвестиций и развитию сотрудничества. Российскую сторону возглавит министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров.

ЮЖНАЯ КОРЕЯ И СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

В сентябре 2009 года экс-глава Екатеринбурга Аркадий Чернецкий подписал договор о партнерстве между Екатеринбургом и южнокорейским городом Инчон. Это соглашение подразумевало активное экономическое сотрудничество: на территории трехмиллионного Инчона действует свободная экономическая зона. Также в городе расположен международный аэропорт, крупнейший хаб Кореи и большой морской порт.

В основном сотрудничество между Свердловской областью и Южной Кореей проходит в сфере туризма и торговли. Но есть договоренности и в сфере промышленности. Например, на «Иннопроме-2016» Уральский оптико-механический завод и корейская фирма MEDIANA договорились о производстве автоматических наружных дефибрилляторов. Аппаратами для экстренного запуска сердца планируется оснастить места массового скопления людей: аэропорты и вокзалы, торговые и бизнес-центры, социальные и образовательные учреждения, стадионы и общественный транспорт. Объем нового рынка до 2020 года может составить 40 млрд руб. Проект с южнокорейской компанией MEDIANA предполагает четыре этапа: от поставки комплектов для сборки в Россию до полной локализации производства.

В конце мая в Екатеринбург приезжала делегация Корейской ассоциации международной торговли (KITA). Делегация вела переговоры с Корпорацией развития Среднего Урала (КРСУ) о подписании на «Иннопро-



ДИМИТРИЙ КУРГАНОВ

ме-2018» меморандума о сотрудничестве. «Меморандум важен для обеих сторон. Мы проговорили формат сотрудничества и конкретные действия на укрепление деловых контактов Республики Корея и Свердловской области. Подписание меморандума станет опорной точкой для новых инвестпроектов и совместных предприятий на Среднем Урале», — сообщил по итогам переговоров заместитель гендиректора КРСУ Никита Коскевич.

КРСУ провела для корейских бизнесменов технологические туры по производственным площадкам Свердловской области. В частности, делегаты KITA посетили группу «СВЭЛ» и Уральский завод гражданской авиации (УЗГА). По словам вице-президента «СВЭЛ» Антона Туголукова, у компании уже сформированы хорошие партнерские отношения с корейским бизнесом. Так, корейская Hyundai поставляет предприятию узлы для трансформаторов. В настоящее время «СВЭЛ» готовится к запуску линии новых типов трансформаторов и заинтересована привлечь к участию корейских производителей. Представители KITA отметили высокий уровень технического оснащения производства «СВЭЛ» и его соответствие мировым стандартам качества и безопасности.

На сборочной площадке Уральского завода гражданской авиации представители предприятия провели презентацию производства пассажирских самолетов L-410 и рассказали о планах по созданию на базе УЗГА авиационного и авиаремонтного кластера.

Но взаимные экономические интересы Кореи и Свердловской области намного шире, чем энергетическое машиностроение и авиастроение, отмечают в КРСУ. Это и высокие технологии в производстве, и химическая индустрия, и производство электроники, и сотрудничество в металлургии.

КУЛЬТУРНАЯ И СПОРТИВНАЯ ПРОГРАММА

Южная Корея как страна-партнер «Иннопрома-2018» подготовила обширную культурную программу, которая начнется в Екатеринбурге за несколько дней до начала работы выставки.

Так, 6 и 7 июля в Свердловской филармонии пройдет фестиваль корейской культуры и туризма. На первый день запланирован концерт классической музыки, в программе совместные номера артистов из Кореи и Екатеринбурга. Во второй день на этой же площадке ожидается представление группы новой волны «Норым Мачи» (Noreum Machi). Коллектив представит национальную музыку Кореи в современной интерпретации. Музыканты играют на традиционных инструментах.

105 КОМПАНИЙ ИЗ ЮЖНОЙ КОРЕИ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ

Кроме того, 7 июля в Екатеринбурге начнется фестиваль корейского кино. Посетители увидят четыре национальные ленты на языке оригинала, картины покажут с английскими и русскими субтитрами. Яркое шоу будет организовано 8 июля на церемонии открытия «Иннопрома» в киноконцертном театре «Космос» в центре Екатеринбурга.

Помимо культурной программы, в рамках «Иннопрома» пройдут несколько спортивных турниров. В частности, 7 и 8 июля состоится турнир по гольфу Innprom Golf Challenge, в котором участвуют представители деловой и политической элиты России и зарубежных стран.

ОЖИДАНИЯ ОТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

По словам министра международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Василия Козлова, Южная Корея интересна своими технологиями и культурой производства. «Опыт предыдущих лет показал, что по итогам выставки «Иннопром» отмечается всплеск деловой и культурной активности организаций и предприятий региона с коллегами из страны-партнера. Наша задача — качественно осуществить подготовку к приему корейских гостей и рассказать о возможности, которые открывает Средний Урал для корейского бизнеса», — пояснил министр.

Исполнительный директор Корейской международной торговой ассоциации Джэ Чул Ли подчеркивает, что Свердловская область является одним из ключевых промышленных регионов России. По его словам, в Южной Корее наиболее развиты сфера IT и биотехнологии, и именно по этим направлениям перед свердловскими и корейскими компаниями открываются большие возможности для сотрудничества.

Корейские компании уже давно и успешно работают на российском рынке, это подтверждается присутствием таких флагманов, как Hyundai Motor и Samsung, обе компании одни из крупнейших инвесторов в нашей стране, говорит директор по маркетинговым коммуникациям и связям с общественностью компании «Формика» (компания-оператор «Иннопрома») Юлия Остроухова. «Мы уверены, что заход на российский рынок других корейских компаний, таких как Daewoo Heavy Industries, SK Holding, которые пока не так активно представлены в нашей стране, начнется именно с «Иннопрома-2018», — отметила она.

Одна из целей участия Кореи в «Иннопроме» — увеличение совместных проектов в сфере строительства корейских предприятий в России, нефтехимической промышленности и робототехнического производства. Это только одни из тех, которые готовятся к обсуждению корейским бизнесом с российскими партнерами в рамках выставки, пояснила госпожа Остроухова.

На встрече с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым чрезвычайный и полномочный посол Республики Корея в РФ Пак Ро Бек назвал регион «транспортно-логистическим узлом и центром, где сосредоточена большая часть промышленности». Также он выразил уверенность в том, что сотрудничество будет надежным и прочным. «Апогей всех наших договоренностей — «Иннопром-2018», страной-партнером которого будет выступать Южная Корея. И мы рассчитываем, что к проведению «Иннопрома» мы подготовим необходимый материал для реализации наших совместных проектов», — подчеркнул губернатор.

СТРАНЫ ПРИСТАЛЬНОГО ВНИМАНИЯ

Первой страной стратегическим партнером «Иннопрома» в 2015 году стал Китай, его представляли 150 компаний (среди них First Automotive Works, Lifan Industry и Huawei), занявшие 8 тыс. кв. м выставочных площадей. В центре внимания выставки оказалась тема повышения производственной эффективности. Екатеринбург посетили свыше 2 тыс. китайских бизнесменов и чиновников. Ключевым мероприятием с участием Китая на «Иннопроме-2015» стал бизнес-саммит «Российско-китайское деловое партнерство: навстречу мировому прогрессу».

На «Иннопроме-2015» Россия и Китай заключили 10 соглашений. Налаженные связи позволили за три года увеличить в выставочном комплексе «Екатеринбург-Экспо» занимаемую более 3,7 тыс. кв. м. Это дало возможность уральским предприятиям расширить сотрудничество с Индией: сегодня с компаниями из этой страны сотрудничают Уралмашзавод, Уралхиммаш, «Медсинтез» и другие уральские предприятия.

Страной-партнером «Иннопрома-2017» выступила Япония. В выставке участвовали 150 японских компаний и около 500 членов делегаций, включая представителей таких корпораций, как Toyota, Mitsubishi и Toshiba. Возглавлял японскую делегацию министр экономики, промышленности и торговли страны Хиросигэ Сэко.

Статус страны-партнера позволяет делегации разместиться на «Иннопроме» не менее чем на 5 тыс. кв. м, получить повышенное внимание со стороны региональных и федеральных элит России, стать центром культурной программы выставки.

Власти Свердловской области подчеркивают, что «Иннопром» стал драйвером развития региона и катализатором притока инвестиций. «Поставки механического оборудования в Китай выросли в 10 раз, электрического — более чем в 6 раз. Товарооборот между Свердловской областью и Индией благодаря партнерству при проведении «Иннопрома-2016» вырос на 44%, до \$269 млн. Было подписано первое межрегиональное соглашение — между Свердловской областью и индийским штатом Махараштра», — рассказывает губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. ■